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За результатами проведеного аналізу встановлено такі найбільш 
поширені інноваційні технології у туризмі та готельно-ресторанному 
господарстві як: програми, які дозволяють у автоматизованому режимі 
формувати нові туристичні маршрути, електронне меню, онлайн 
бронювання, чат-боти та інтерактивні гіди, створення віртуальних турів, 
спеціалізоване програмне забезпечення з ведення бухгалтерського обліку, 
фінансового аналізу, веб-сайти тощо, які активно розвиваються та 
інтегруються.  
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ІННОВАЦІЙНІ ІТ-РІШЕННЯ ДЛЯ АВТОМАТИЗАЦІЇ ОБСЛУГОВУВАННЯ 

У РЕСТОРАНАХ 
 

У сучасних умовах динамічного розвитку ресторанного бізнесу 
інноваційні інформаційні технології стають ключовим інструментом 
підвищення ефективності діяльності підприємств та покращення якості 
обслуговування споживачів.  

Автоматизація бізнес-процесів дає змогу оптимізувати роботу персоналу, 
підвищити швидкість обслуговування, зменшити кількість помилок у 
замовленнях, забезпечити точний облік ресурсів і фінансових показників. У 
результаті цього зростає конкурентоспроможність закладу ресторанного 
господарства, формуються нові стандарти сервісу, а клієнти отримують більш 
комфортний досвід взаємодії з рестораном [1]. 

Інформаційні технології у сфері ресторанного бізнесу сьогодні 
охоплюють широкий спектр напрямів – від автоматизації касових операцій до 
аналітики продажів і прогнозування попиту. Найбільш поширеними є 
інтегровані програмні комплекси, які поєднують функції POS-системи, CRM-
модуля, управління персоналом, складським обліком, аналітикою та 
маркетингом [2]. Такі рішення дозволяють керівництву ресторану бачити 
реальну картину діяльності в режимі реального часу, ухвалювати оперативні 
управлінські рішення та ефективно контролювати бізнес. 

Одним із найпоширеніших напрямів автоматизації ресторанної 
діяльності є використання POS-систем (Point of Sale). Ці системи забезпечують 

https://doi.org/10.32782/2524-0072/2022-40-11


РОЗДІЛ 5. Діджиталізація та Startup-проєкти у сфері туризму і гостинності 

 

283 

оперативний облік замовлень, передачу інформації з залу до кухні, фіксацію 
продажів, контроль складських залишків і формування звітів. Серед 
популярних рішень, що використовуються у закладах України, можна 
виділити Poster POS, Servio POS, R-Keeper та iiko [3].  

Система Poster POS є хмарним рішенням, яке дозволяє вести облік із 
будь-якого пристрою та відстежувати ключові бізнес-показники в онлайн-
режимі. Servio POS активно застосовується в освітньому процесі для 
підготовки фахівців ресторанної справи, адже її інтерфейс інтуїтивно 
зрозумілий, а функціонал охоплює всі аспекти обслуговування. Система R-
Keeper орієнтована на великі ресторани та мережі, вона інтегрується з 
бухгалтерськими програмами, що полегшує ведення фінансового обліку. 
Платформа iiko є комплексним рішенням, яке поєднує касові, складські, CRM- 
та HRM-функції, а також має модулі для програм лояльності клієнтів [4]. 

Іншим напрямом розвитку ІТ у ресторанному бізнесі є впровадження 
мобільних додатків і систем самообслуговування. Завдяки QR-меню та 
інтерактивним терміналам гості можуть самостійно ознайомитися з 
асортиментом, оформити замовлення та оплатити його без участі офіціанта 
[5]. Такі технології особливо актуальні в умовах високого потоку відвідувачів, 
коли важливо скоротити час очікування й зменшити навантаження на 
персонал. Використання мобільних рішень також відкриває можливості для 
персоналізованого маркетингу – надсилання push-сповіщень про знижки, 
акції або новинки меню. 

Важливою складовою сучасної цифровізації є використання штучного 
інтелекту (AI) та чат-ботів у комунікації з клієнтами. На основі аналізу 
попередніх замовлень і поведінки гостей системи штучного інтелекту можуть 
формувати індивідуальні рекомендації страв і напоїв, прогнозувати попит та 
оптимізувати закупівлі. Чат-боти у месенджерах або на сайтах ресторанів 
беруть на себе частину функцій адміністраторів: бронюють столики, 
приймають замовлення, надають довідкову інформацію чи збирають відгуки 
[2]. Такі рішення підвищують рівень автоматизації комунікацій і формують 
імідж сучасного, клієнтоорієнтованого закладу. 

Важливе місце у цифровій екосистемі ресторану займають CRM-системи 
(Customer Relationship Management), які дозволяють збирати, систематизувати 
та аналізувати дані про клієнтів [6]. Вони допомагають формувати базу 
постійних гостей, вести історію замовлень, проводити цільові рекламні 
кампанії та впроваджувати програми лояльності. Використання CRM у 
поєднанні з аналітичними інструментами дає можливість точніше визначати 
споживчі уподобання, оцінювати ефективність маркетингових дій і приймати 
стратегічні рішення на основі даних. 

Серед головних переваг впровадження ІТ-рішень у ресторанному бізнесі  
варто відзначити підвищення швидкості обслуговування, зменшення 
кількості помилок у замовленнях, точність обліку, зниження операційних 
витрат, а також поліпшення якості взаємодії між персоналом і клієнтами. 

Водночас існують і певні виклики, зокрема висока вартість впровадження  
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складних програмних рішень, потреба у навчанні персоналу, забезпечення 
кібербезпеки та захисту персональних даних споживачів [1]. Також для деяких 
закладів складно підтримувати стабільну роботу систем у разі технічних збоїв 
або проблем з інтернет-з’єднанням. 

Перспективи розвитку ІТ-автоматизації у ресторанній галузі пов’язані з 
впровадженням інтернету речей (IoT), коли кухонне обладнання самостійно 
повідомляє про необхідність обслуговування чи заміну інгредієнтів. Big Data-
аналітика дозволить точніше прогнозувати попит, планувати закупівлі та 
розробляти нові страви відповідно до смакових трендів. Активно розвивається 
напрям роботизації обслуговування – з’являються роботи-офіціанти, системи 
безконтактної доставки, а також віртуальні ресторани (cloud kitchen), що 
працюють повністю онлайн [4]. Перспективними є також AR- та VR-
технології, які можуть створювати інтерактивний досвід для гостей – від 
віртуального перегляду меню до занурення у гастрономічні історії. 

Отже, впровадження інноваційних ІТ-рішень у сферу ресторанного 
господарства є стратегічним напрямом розвитку сучасного бізнесу. 
Цифровізація всіх процесів – від прийому замовлення до управління запасами 
– дозволяє підприємствам не лише підвищити прибутковість, а й створити 
новий рівень комфорту для клієнтів. Інформаційні технології забезпечують 
ефективну взаємодію між усіма елементами ресторанної системи, сприяють 
аналітичному управлінню та підвищують лояльність споживачів. 

Подальші дослідження у цьому напрямі доцільно зосередити на розробці 
інтегрованих платформ, що поєднують POS-, CRM-, HRM- та ERP-модулі в 
єдину хмарну екосистему. Такі рішення забезпечуватимуть повну 
автоматизацію діяльності ресторану, включно з управлінням персоналом, 
клієнтськими взаєминами, фінансами та маркетингом. У результаті 
ресторанна індустрія зможе перейти на якісно новий рівень цифрової 
зрілості, де технології стають основою стабільного розвитку, інноваційності та 
конкурентних переваг. 
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